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Forsattsblad till skriftlig
tentamen vid Link6épings Universitet

(fylls i av ansvarig)

Datum for tentamen 2010-01-11

Sal TERI

Tid 14-18

Kurskod TDDC74

Provkod TENI

Kursnamn/benamning Programmering - abstraktion och
~ modellering

Institution IDA

Antal uppgifter som 7

ingar i tentamen

Antal sidor pa tentamen 6

(inkl. forsittsbladet)

Jour/Kursansvarig Anders Haraldsson

Telefon under skrivtid 281403 /0705-147709

Besoker salen ca Kkl

Kursadministrator Anna Grabska Eklund

(namn + tfnnr + m ailadress) Ankn. 23 62, annek@ida.liv.se

Tilldtna hjalpmedel inga

Ovrigt

(exempel nér resultat kan ses
pa webben, betygsgranser,
visning, 6vriga salar tentan gar
i mm.)

Vilken typ av papper ska
anvandas, rutigt eller linjerat

Antal exemplar i pisen




Tekniska hoigskolan vid Linképings universitet
Institutionen f6r datavetenskap
Anders Haraldsson

TDDC74 Programmering, abstraktion och modellering

Tentamen

Mindag 11 januari 2010 k1 14-18

Uppgifterna loses direkt p4 denna uppgiftslapp, som limnas in i sedvanligt tentamensomslag. Ricker
inte platsen kan du anvénda sista sidan eller komplettera med 15st blad.

Skriv tydligt si att inte dina 16sningar missforstds. Anvind vil valda namn pa parametrar etc.

Aven om det i uppgiften stir att du skall skriva en funktion, s fér du ghrna skriva ytterliggare
hjalpfunktioner, som kan vara nddviindiga.

P uppgifterna kan halva poiing utdelas. Totalt kan 24p erhillas.

Betygsgradering:
12,0-16,0 betyg 3

16,5-20,5  betyg 4
21,0240  betyg5

Lycka till



Uppgift 2. Listor, cons-celler och pekare (3 poéng)

2a Vad blir virdet i parentesformat av foljande uttryck. Rita dven upp vérdet med den grafiska
representationen med cons-celler och pekare (box and pointer notation).

(define test (cons (cons x '()) (list ‘a 'b)))
test=

2b. En ko representeras med ett kbhuvud och en lista med koelement, Khuvudet anger forsta resp.
sista ktielementet. Skriv ett Scheme-uttryck som skapar foljande kostruktur:

2¢. Vad hinder efter det att foljande tvé Scheme-uttryck har beréknats.

(set-car! (cdr que) 4)
(set-cdr! (car que) (cdr (cdr (car que))))

Rita in pekare och virden hur strukturen nu ser ut:




Uppgift 4. Rekursiva procedurer ver listor/sekvenser (4 poéng)

4a. Skriv en rekursiv funktion (ta-bort-forsta n lista), som i en lista tar bort de » forsta
elementen. Finns inte antalet element att ta bort, returneras tormina listan. Funktionen skall
gora en rekursiv processldsning.

(ta-bort-forsta 3'(abcdef)) =(def)
(ta-bort-férsta 10 '(abcdef)) = ()

(define (ta-bort-forsta n lista)

4b. Skriv en rekursiv funktion (spara-férsta n lista), som i en lista skapar en ny lista med de
n f6rsta elementen. Om n #r strre dn antalet element i listan sparas hela listan. Funktionen
skall gora en iterativ processlisning.

(spara-forsta83'(abcdef)=(abc)
(spara-forsta10(abcdef))=(abcdef)

(define (spara-forsta n lista)



Uppygift 6. Procedurobjekt och omgivningsdiagram (4 podng)

6a. Féljande Scheme-uttryck berdknas. Vad blir virdet av sista uttrycket. Rita hur
omgivningsdiagrammet ser ut efter det att alla utirycken beriknats.

(define x 5)

(define y 10) :

(define f (lambda (x) {+ X ¥)))
(define g (lambda (y) (f (+y 1))

(g3)=

6b. Samma i denna uppgift. Vilka vérden skrivs ut och rita omgivningsdiagrammet.
(define a '())

(define memory
(let ((mem 0))
(lambda (x) (set! mem (- mem X)) (set! a (cons x a))))

(memaory 20)
(memory 10)
a=—
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Vi definierar féljande konstruktorer:
(define (skapa-student namn pnr) (mérk 'student (list namn pnr))
(define skapa-kurs (kod kurs-namn) (mark 'kurs (list kod kurs-namny))}
(define skapa-resultat (pnr kod) (méark ‘resultat (list pnr kod}))

Vi énskar foljande 4 selektorer:
{define (pnr ob]) ; for bade student och resultat

Komplettera hir med kod
(define (namn obj) ;for student
Komplettera hir med kod
(define (kod obj) ; for kurs och resultat
Komplettera hiir med kod
(define (kurs-namn obj) ; for kurs
Komplettera hiir med kod

Vi skall kunna t ex kunna gbra foljande:
(pnr (skapa-student '(Anders Andersson) '820202-0202)) = 820202-0202
(pnr (skapa-resuitat '800202-0202 "TDDX00)) = 820202-0202
(kurs-namn (skapa-resultat ’800202-0202 "TDDX00)) = TDDX00

T3l sist vill vi ha en procedur (plocka-ut index db fn), som givet ett index och en databas finner
den lagrade datalistan och ur den plockar ut alla poster som uppfyller funktionen fi. I nedanstéende
exempel vill vi plocka ut alla poster i student-listan for studenter som heter Anders i fornamn.

(plocka-ut *studenter Y-programmet (lambda (e) (eqg (car (namn é)) ‘anders))) =
= ((student (anders andersson) 800202-0202) (student (anders eriksson) 800404-0404}))

(define (plocka-ut index db fn)

Definiera proceduren hir



